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2017-2018学年第一学期月考 3线性方程组 

一、填空题 

1. 一个向量线性无关的充要条件是_____________． 

2. 设 321 ,,  是
3R 中的 3个列向量， 21, 线性无关， 321   ，且

21 22   ， ),,( 321 A ，则非齐次线性方程组 AX 的通解是____________． 

3. 线性方程组 AX 无解，且 3)( Ar ，则 ),( Ar ________． 

4. n阶方阵 A的行列式 0A  A的秩满足___________． 

5. 非齐次线性方程组 AX ( A是 ns 矩阵)有唯一解的充要条件是__________． 

6. 1n 个 n维向量组成的向量组是线性___________的向量组． 

7. 齐次线性方程组有非零解的充要条件是__________________________． 

8. 设向量组(I)是向量组(II)的部分组，则(I)线性_______，可得(II)线性______． 

9. 方程组 1 2 3 4 0x x x x    的基础解系含有 ________个向量． 

二、试讨论 ,a b的取值，解线性方程组
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三、求向量组 1 2 3 4(1, 1,2,4), (0,3,1,2), (3,0,7,14), (1, 1,2,0),        

5 (2,1,5,6) 的秩和一个极大无关组，并把其余向量用极大无关组线性表出． 

四、已知向量组 1 2, , , m   线性无关，设 

1 1 2 2 2 3 1 1 1, , , ,m m m m m                   ， 

讨论向量组 1 2, , , m   的线性相关性． 

五、已知向量组 1 2, , , m   线性相关，但其中任意 1m 个向量都线性无关，证明: 

(1) 若 1 1 2 2 m mk k k      ，则 1 2, , , mk k k 或者全为0，或者全不为0 . 

(2) 若 1 1 2 2 m mk k k      和 1 1 2 2 m ml l l      都成立，其中 1 0l  ，则
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解 州 品一品门 iii Hii 詏0 -3a a25 -3
①当 at且一时有唯一解

酬 瀶 洲 嚻 1 衡
解为 XFI tn Xi去 加二0

装个管嚭洲 方程组无解
③当a 5to时

州 结洲 㓸 1 纞1方程组有无穷多解且般解为
㤎笟去 其中火为自由未知量

通解为 KIM到其中k为任意数

0011
解

i
秩为 3 2 名人为一个极大无关组



解 没XIRthhtn tn f 0 则
Xi lait 为十 K 九十2了 十八十 Xmlhitdmltklint RO
即 IXHXnihtlxithi2 fi t Xm十日2m 0
因为人 人 一 不线性无关 所以六十ㄨm o

f t n 0 17
点我

系数行列式为Kii H也叫 m为偶数
n为奇数

当m为偶数时 小有非零解 因此R fi 不线性相关
当m为奇数时 小 只有零解 因此Ah 不线性无关

证小假设k kz km中有一个数为0不妨设小二0
由任意叫个向量都线性无关可知其余ki均为0
即h m 0

因此 k kz km或者全为0或者全不为0
12 因为t to 由小可知lznhn全不为0
若ki kz km全为0则品红 二点成立
若 kik km不全为0 由题意可知
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因为小表示为2 人的线性组合方法唯一
所以会㴈 并㴈因此吴浩 一器


